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VERBALE NR.1 DEL 02/09/2017 approvato nella seduta del 21/09/2017 

L’anno 2017, il giorno 2 del mese di settembre, previo convocazione prot. nr. 804 del 29/08/2017, si è riunito il 

Consiglio dell’Ordine per discutere e deliberare sui seguenti punti all’Ordine del Giorno: 

1) Insediamento del Consiglio dell’Ordine per il quadriennio 2017/2021 eletto nelle elezioni del 9 e 10 giugno 2017. 

2) Elezione del Presidente. 

3) Elezioni del Segretario e del Tesoriere. 

4) Variazione art. 6 del Regolamento delle Attività del Consiglio di cui ai verbali nr. 81 del 01/10/2012, nr. 82 del 

12/11/2012 e nr. 1 del 01/09/2013. 

5) Elezioni Vice-Presidenti e deleghe consiliari. 

6) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti. 

7) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

8) Richieste patrocini, nulla-osta, etc. 

9) Parere di congruità parcelle professionali. 

10) Approvazione verbali di Consiglio delle sedute precedenti. 

11) Varie ed eventuali. 

Alle ore 10.20 sono presenti i Consiglieri Giovanni ACERRA, Antonio AQUINO, Regina ARGENIO, Gennaro 

BUONOPANE, Claudio CASALINO, Sergio CASARELLA, Gaetano D’AGOSTINO, Vincenzo EVANGELISTA, 

Carmine FASULO, Angelo IANNICIELLO, Luigi MASI, Francesco MONACO, Brunella RECINTO, Vincenzo 

ZIGARELLA. 

È presente inoltre il presidente uscente ing. Antonio FASULO che chiede al consiglio, preliminarmente all’apertura dei 

lavori, di formulare un saluto di buon lavoro. 

Tutti i consiglieri presenti acconsentono in quanto detto intervento è preliminare all’avvio dei lavori, prende quindi la 

parola l’ing. FASULO che porge il seguente messaggio: 

 “Cari Consiglieri, siamo ormai giunti all'insediamento del nuovo Consiglio a quattro anni compiuti dal precedente, 

nel pieno rispetto della norma. A me tocca il compito di fare il passaggio formale delle consegne e sono lieto di farlo a 

nome del precedente Consiglio. 

Visto il grande affetto che mi lega a voi tutti, non mi sono limitato agli atti ma ho chiesto al consigliere più anziano di 

poter, preliminarmente all'avvio dei lavori del Consiglio, porgere un breve ma doveroso saluto. Ebbene, quindi, senza 

indugio vi auguro BUON LAVORO. 

Un augurio certamente non di circostanza ma l'espressione di una convinzione: i prossimi quattro anni 

rappresenteranno di certo un ulteriore momento di crescita per il nostro Ordine. Convinzione che nasce dalla profonda 

conoscenza e la relativa stima che nutro per ognuno di voi e che mi fa essere certo che le vostre azioni proseguiranno 

nel solco del contributo dato da noi tutti nei quattro anni precedenti. 

Convinzione che mi fa immaginare la costituzione di un organigramma in grado di essere una unica squadra priva di 

maggioranze e/o minoranza e composta solo da professionisti che hanno ricevuto dall'elettorato il mandato di operare 

nel bene della categoria. Sono certo che il vostro documento programmatico, che all'apertura dei lavori e 

preliminarmente alle elezioni delle cariche, sarà posto, come di consueto, ufficialmente agli atti del Consiglio per come 

richiesto all'art.2 comma 4 del vigente regolamento delle attività del Consiglio stesso esprima pienamente questo 

augurio. 

Con questa certezza, vi ringrazio per lo spazio concessomi, e cedo senza indugio la parola al consigliere più anziano, 

per l'apertura dei lavori. GRAZIE!” 

Assume la funzione di Presidente il Consigliere più anziano ing. Luigi MASI. 

Assume la funzione di Segretario il Consigliere più giovane ing. Carmine FASULO. 
PUNTO 1 
Preso atto del risultato delle Elezioni per il rinnovo del Consiglio territoriale dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia 

di Avellino per il quadriennio 2017/2021, e della successiva proclamazione degli eletti, avvenuta in data 12/06/2017, si 

procede all’insediamento del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per il quadriennio 

2017/2021. 
PUNTO 2 
Assume la funzione di Presidente dell’adunanza l’Ing. Luigi MASI in qualità di consigliere più anziano tra gli eletti, il 

quale ringrazia i neoeletti consiglieri presenti. 

Assume, inoltre, la funzione di segretario dell’adunanza il più giovane dei consiglieri eletti l’ing. Iunior Carmine 

FASULO.  

L’ing. MASI da avvio alle procedure di cui all’ordine del giorno, indicendo le elezioni delle cariche istituzionali. 

All’uopo invita l’ing. Sergio CASARELLA a leggere il seguente documento programmatico sottoscritto dai consiglieri 

Giovanni ACERRA, Antonio AQUINO, Regina ARGENIO, Gennaro BUONOPANE, Claudio CASALINO, Sergio 

CASARELLA, Gaetano D’AGOSTINO, Carmine FASULO, Angelo IANNICIELLO, Luigi MASI, Francesco 

MONACO, Brunella RECINTO e Vincenzo ZIGARELLA, con il quale gli stessi esprimono la programmazione messa 

a punto per il corretto funzionamento dell’Ordine ed il relativo organigramma a ciò strumentale. Di seguito si riporta 

integralmente il documento che a tutti gli effetti risulta essere redatto ai sensi dell’art.2 comma 4 per le attività del 

consiglio. 
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La lettura della pagina numero 7(SETTE) “ORGANIGRAMMA 1° BIENNIO” del documento programmatico viene 

rinviata ad un punto successivo. 

Prende la parola l’ing. Vincenzo EVANGELISTA il quale ritiene che il documento presentato non sia un documento 

programmatico. 

Si candidano alla Presidenza l’ing. Luigi MASI e l’ing. Vincenzo EVANGELISTA. 

L’ing. EVANGELISTA chiede che la votazione venga svolta con scrutinio segreto. 
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I consiglieri Giovanni ACERRA, Antonio AQUINO, Regina ARGENIO, Gennaro BUONOPANE, Claudio 

CASALINO, Sergio CASARELLA, Gaetano D’AGOSTINO, Carmine FASULO, Angelo IANNICIELLO, Luigi 

MASI, Francesco MONACO, Brunella RECINTO, Vincenzo ZIGARELLA votano contro la modalità di votazione con 

scrutinio segreto, il consigliere Vincenzo EVANGELISTA vota a favore.  

L’ing. MASI preecisa che il programma che si propone di attuare in caso di nomina coincide con il contenuto del 

documento programmatico letto al punto precedente. 

L’Ing. EVANGELISTA dichiara di non avere alcun programma.  

Si procede alla votazione del presidente con voto palese per alzata di mano. 

Per la presidenza EVANGELISTA votano contro i consiglieri Giovanni ACERRA, Antonio AQUINO, Regina 

ARGENIO, Gennaro BUONOPANE, Claudio CASALINO, Sergio CASARELLA, Gaetano D’AGOSTINO, Carmine 

FASULO, Angelo IANNICIELLO, Luigi MASI, Francesco MONACO, Brunella RECINTO, Vincenzo ZIGARELLA, 

si astiene il consigliere EVANGELISTA. 

Per la presidenza MASI votano a favore Giovanni ACERRA, Antonio AQUINO, Regina ARGENIO, Gennaro 

BUONOPANE, Claudio CASALINO, Sergio CASARELLA, Gaetano D’AGOSTINO, Carmine FASULO, Angelo 

IANNICIELLO, Luigi MASI, Francesco MONACO, Brunella RECINTO, Vincenzo ZIGARELLA, si astiene il 

consigliere EVANGELISTA. 

Alla luce della votazione viene eletto Presidente l’ing. Luigi MASI, il quale accetta la nomina e ringrazia per la fiducia 

espressagli. 
PUNTO 3 

Con le modalità e le finalità di cui al punto precedente, il Presidente MASI propone quale Segretario l’ing. Vincenzo 

ZIGARELLA. Il consigliere ZIGARELLA accetta la candidatura e il Consiglio decide di procedere alla votazione della 

nomina a Segretario dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino con espressione palese del voto. 

Il consiglio vota all’unanimità l’elezione dell’ing. Vincenzo ZIGARELLA quale Segretario. 

L’ing. Vincenzo ZIGARELLA ringrazia per la fiducia. Il Consigliere Carmine FASULO cede la funzione di Segretario 

della presente seduta di Consiglio al neo eletto Segretario Vincenzo ZIGARELLA, che da questo momento verbalizza il 

prosieguo della seduta. 

In prosieguo con quanto previsto nel documento programmatico, il Presidente propone quale Tesoriere l’ing. Antonio 

AQUINO. Il consigliere AQUINO accetta la candidatura e il Consiglio decide di procedere alla votazione della nomina 

a Tesoriere dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino con espressione palese del voto. Il consiglio vota 

all’unanimità l’elezione dell’ing. Antonio AQUINO quale Tesoriere e si procede alla votazione. 

Il consiglio vota all’unanimità l’elezione dell’ing. Antonio AQUINO quale Tesoriere. 

L’ing. Antonio AQUINO ringrazia per la fiducia. 
PUNTO 4 

Il Presidente prende la parola e, in ossequio a quanto previsto nel documento di programmazione, propone al Consiglio 

la modifica dell’art. 6 del Regolamento delle Attività del Consiglio di cui ai verbali nr. 81 del 01/10/2012, nr. 82 del 

12/11/2012 e nr. 1 del 01/09/ delle precedenti Consiliature. In particolare il Presidente ritiene di dover individuare tre 

Vicepresidenti, e non due, un vice Segretario ed un vice Tesoriere al fine di assicurare una presenza costante e puntuale 

dell’Ordine nei vari consessi, anche alla luce dei carichi di lavoro che l’ambizioso Programma che ci si è prefissati 

imporrà a tutti i Consiglieri.  

Prende la parola il consigliere ACERRA che chiarisce i termini delle variazioni proposte all’Art. 6 come di seguito: 
Art. 6 

Vice Presidenti – Vice Segretario – Vice Tesoriere 
1.I Vice Presidenti sono eletti: due tra i consiglieri iscritti nella Sezione A ed un terzo iscritto anche nella Sezione B, 
mediante unica votazione con preferenza singola e con la maggioranza dei voti dei presenti. 
2.Il Presidente, previa formale comunicazione al Consiglio, attribuisce ai Vice Presidenti la funzione di delega in alcuni 
specifici settori e la funzione di Vice Presidente Vicario al più anziano dei due iscritti alla sezione A. 
3.Il vice Segretario fornisce supporto al segretario e lo sostituisce entro i limiti previsti dalla norma. 
Svolge, ove necessario, il compito di verbalizzazione.  
4.Il Vice Segretario è eletto tra i consiglieri iscritti nella Sezione A e/o nella sezione B, mediante unica votazione con 
preferenza singola e con la maggioranza dei voti dei presenti. 
5.Il vice Tesoriere fornisce supporto al tesoriere e lo sostituisce entro i limiti previsti dalla norma garantendo nel 
contempo l'attività di coordinamento con le necessità di bilancio del consiglio e della fondazione ove svolge funzione di 
tesoriere. 
6.Il Vice Tesoriere è eletto tra i consiglieri iscritti nella Sezione A e/o nella sezione B, mediante unica votazione con 
preferenza singola e con la maggioranza dei voti dei presenti. 

Votano a favore della proposta i consiglieri Giovanni ACERRA, Antonio AQUINO, Regina ARGENIO, Gennaro 

BUONOPANE, Claudio CASALINO, Sergio CASARELLA, Gaetano D’AGOSTINO, Carmine FASULO, Angelo 

IANNICIELLO, Luigi MASI, Francesco MONACO, Brunella RECINTO, Vincenzo ZIGARELLA, il consigliere 

Vincenzo EVANGELISTA esprime voto contrario in quanto ritiene che la bozza della variazione non gli è pervenuta 

entro i tempi previsti. 

Il consigliere ACERRA ritiene opportuno rinviare al prossimo consiglio la trattazione della variazione dell’articolo 11 

del suddetto regolamento. 
PUNTO 5 

Adottata la modifica al regolamento di cui al punto precedente, prendo la parola i Consiglieri RECINTO, che legge i 

nominativi dei vicepresidenti, vicesegretario e vicetesoriere, ed ARGENIO, che legge i nominativi dei responsabili e dei 
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componenti dei Dipartimenti, contenuti nella pagina numero 7 (SETTE) di seguito riportata, del documento 

programmatico letto al punto 1, non vengono letti i voti ricevuti da ogni Consigliere e le deleghe per la Fondazione, 

l’IPE ed Informazione ed approfondimento, 

 

Il PRESIDENTE propone, sulla scorta di quanto previsto nel documento programmatico presentato dai consiglieri, di 

votare l’intero organigramma completo delle figure dei vicepresidenti, vicesegretario e vicetesoriere, nonché delle 

Deleghe e funzioni ai Consiglieri così come segue: 

ANTONIO AQUINO (Delegato supplente in FOIC) 

PATRIZIO CIASULLO (Vice-presidente e coordinatore dipartimento comunicazione)  

ANGELO IANNICIELLO (Vice-presidente e coordinatore dipartimento urbanistica e ll.pp. e delega alle problematiche 

degli ingegneri liberi professionisti) 

CARMINE FASULO (vice-presidente e coordinatore dip. triennali, giovani e università) 
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GAETANO D'AGOSTINO (coordinatore dipartimento formazione e delega alle problematiche degli ingegneri 

dipendenti) 

BRUNELLA RECINTO (coordinatore dipartimento cultura e attività sportive e pari opportunità e componente dip. 

formazione) 

GIOVANNI ACERRA (coordinatore dipartimento deontologia e decoro professionale - delega alle problematiche degli 

ingegneri docenti) 

CLAUDIO CASALINO (coordinatore dip, ambiente e territorio) 

SERGIO CASARELLA (coordinatore dip. ingegneria in sanità) 

GENNARO BUONOPANE (vice-segretario - coordinatore dipartimento raccordo e valorizzazione delle aree interne – 

resp, trasparenza e anticorruzione e componente dip. formazione) 

FRANCESCO MONACO (coordinatore dipartimento attività federative e divulgazione di fonti di finanziamento) 

REGINA ARGENIO (vice-tesoriere - componente fondazione - coordinatore dipartimento servizi agli iscritti e 

componente dipartimento formazione) 

VINCENZO EVANGELISTA (componente dipartimento comunicazione e cultura) 
Votano a favore della proposta i consiglieri Giovanni ACERRA, Antonio AQUINO, Regina ARGENIO, Gennaro 

BUONOPANE, Claudio CASALINO, Sergio CASARELLA, Gaetano D’AGOSTINO, Carmine FASULO, Angelo 

IANNICIELLO, Luigi MASI, Francesco MONACO, Brunella RECINTO, Vincenzo ZIGARELLA, si astiene il 

consigliere Vincenzo EVANGELISTA.  
PUNTO 6 
Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Simona STREPPONE, prot. nr. 809 del 31/08/2017, il Consiglio 

delibera all’unanimità di iscrivere la collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e ambientale, con il 

numero 2855. 

Vista la richiesta, prot. nr. 480 del 18/05/2017, inviata dall’ing. Pietro D’ORSI, iscritto presso questo Ordine nella 

sezione A dell’Albo Professionale, settori civile e ambientale - industriale - dell’informazione, con il numero 1663, il 

Consiglio, preso atto che il professionista è in regola con il pagamento delle quote a tutto l’anno 2017, delibera 

all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo Professionale a far data da oggi. 

Vista la richiesta, prot. nr. 752 del 03/08/2017, inviata dall’ing. Roberto DI CIANNI, iscritto presso questo Ordine nella 

sezione A dell’Albo Professionale, settore industriale, con il numero 2607, il Consiglio, preso atto che il professionista è 

in regola con il pagamento delle quote a tutto l’anno 2017, delibera all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo 

Professionale a far data da oggi. 

Vista la richiesta, prot. nr. 771 del 04/08/2017, inviata dall’ing. Elio CODELLA, iscritto presso questo Ordine nella 

sezione A dell’Albo Professionale, settori civile e ambientale - industriale, con il numero 273, il Consiglio, preso atto 

che il professionista è in regola con il pagamento delle quote a tutto l’anno 2017, delibera all’unanimità la cancellazione 

del collega dall’Albo Professionale a far data da oggi. 

Il Consiglio, vista la comunicazione dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Roma, prot. nr. 774 del 05/08/2017, 

che attesta la presentazione della domanda di iscrizione dell’ing. Antonio COPPOLA, nato a San Giovanni Rotondo 

(FG) il 01/03/1959, all’Albo degli Ingegneri della Provincia di Roma per trasferimento da questo Ordine, all’unanimità 

concede il previsto nulla-osta. 

Il Consiglio, vista la comunicazione dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Trento, prot. nr. 801 del 29/08/2017, 

che attesta la presentazione della domanda di iscrizione dell’ing. Mirella PONTE, nata a Gattinara (VC) il 16/10/1974, 

all’Albo degli Ingegneri della Provincia di Trento per trasferimento da questo Ordine, all’unanimità concede il previsto 

nulla-osta. 
PUNTO 7 

Vista la richiesta prot. nr. 805 del 29/08/2017 del sig. Marcellino Valente CHILLO di una terna di collaudatori per la 

costruzione di un centro artigianale destinato alla lavorazione dei prodotti agricoli nel Comune di Villanova del Battista 

(AV) alla località Serro delle Forche - Sanatoria Strutturale Corpo A, il Consiglio delibera, di segnalare i seguenti 

ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Domenico 

TORTORELLA (nr. iscr. 445), Carmine DI GIORGIO (nr. iscr. 251), Enrico IADAROLA (nr. iscr. 1616). 

Si allontana il consigliere MONACO. 
PUNTO 8 

Preso atto della necessità di abilitare i colleghi al portale SIAN, necessario per la presentazione dei PSR, il consiglio 

delibera di procedere alla sottoscrizione della convenzione con la Regione Campania. 

Il Tesoriere AQUINO propone di rinnovare la convenzione con il Country Sport di Avellino, si rinvia la discussione al 

prossimo consiglio. 

Il segretario ZIGARELLA, vista la circolare del CNI n° 101/XIX pervenuta a mezzo mail alla segreteria dell’Ordine, si 

riserva di approfondire il documento e rinviarne la discussione al prossimo consiglio. 
PUNTO 9 

Nulla da trattare. 
PUNTO 10 

Il Segretario propone l’approvazione del Verbale nr. 66 della seduta di Consiglio del 31/07/2017 richiedendo nel 

contempo se ci siano osservazioni; non essendocene, il Consiglio lo approva all’unanimità. 
PUNTO 11 

Prende la parola il consigliere BUONOPANE chiede al consiglio di attivare le procedure per la costituzione di un 

gruppo di lavoro per ciò che riguarda le parcelle. 
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Il Consiglio rinvia la trattazione di questo argomento in un prossimo consiglio, invitando il consigliere delegato ai 

servizi agli iscritti a voler produrre una propria proposta operativa. 

Del che è verbale che si chiude alle ore 12.30. 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, le 

deliberazioni del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 

 
  IL PRIMO VERBALIZZANTE IL CONSIGLIERE ANZIANO 
  (ing. iunior Carmine FASULO) (ing. Luigi MASI) 

 

 

 

 

 

 
         IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE 

  (ing. Vincenzo ZIGARELLA) (ing. Luigi MASI) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


